

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

1
февраля
воскресенье
1942 года
№ 14 (1468)
цена 10 коп.

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Без устали работают для войны, для фронта, для победы!

Выполнить обязательства, данные в новогоднем письме вождю народов товарищу Сталину

Дорожить своим словом, по-боевому выполнять принятые обязательства

Вся наша Красная Армия, весь советский народ проникнуты сейчас единым стремлением — разбить, разгромить, уничтожить проклятого врага, бить его, не давая ему передышки, бить до тех пор, пока он не будет уничтожен.

Радостные вести с фронтов воодушевляют трудящихся в тылу на новые производственные подвиги. Стахановская работа трудящихся, сбор теплых вещей для воинов Красной Армии — все это для фронта, для победы над врагом.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование за звание имени 3-ей гвардейской стрелковой дивизии на лучшее выполнение взятых обязательств в новогоднем письме товарищу Сталину на предприятиях района уже дало свои результаты.

Многочисленные примеры показывают, что большинство коллективов умеют дорожить своим словом, знают ему цену и по-боевому дерутся за выполнение принятых обязательств.

Водители механического цеха Северского завода, выполнявший декабрьский план на 118 процентов, взял на себя обязательство выполнить план января на 120 процентов и сейчас с честью выполняет свою клятву. Слесари тт. Петухов А. И., Кузнецов М. Г., Ушаков В. П. систематически дают больше 2 норм за смену. До трех норм дают водельщики этого цеха тт. Нестеров, Силин, Кузнецов А. С. Хорошо работают бригады вальцовщиков Гирева, Волкова, Тарханова (листопрокатный цех).

Смена коммунистки т. Гвоздюковой (Полевский завод), значительно перевыполнив производственное задание, добилась снижения расхода сырья против плана на 38,6 процента. Коллектив автогаража добился того, что он на сегодня уже не имеет ни одного рабочего, не выполняющего нормы. Здесь 25 процентов рабочих выполняют свыше 150 процентов, 19 процентов рабочих дают от 120 до 150

процентов. Токарь Шахмин и кузнец Быков выполняют свыше 2 норм.

Наряду с этим есть еще такие люди, которые легко бросаются своим словом, не дорожат им. В прошлых номерах нашей газеты отмечались ряд вопиющих фактов позорной работы мартеповского цеха Северского завода. Здесь нет подлинно социалистического соревнования за выполнение государственных планов. Простой и аварии заели мартен, в январе было свыше 100 часов простоев из-за необеспеченности углем и несвоевременной подачи шихты.

В мартеповском цехе отсутствует показ лучших образцов работы, нет критики беспечных и нерадиво относящихся людей к работе. Некоторые коммунисты этого цеха до сих пор плетутся в хвосте отстающих. Так, например, в смене коммуниста Севастьянова имеют место простой и аварии.

Все это результат того, что партийная организация мартеповского цеха вместе с начальником т. Касимовым, приняв на себя хорошее обязательство, не занялась по-большевистски, кропотливо, предусмотрительно готовить его выполнение.

Стало быть, мало того — взять обязательство, записать его на бумаге. Это только начало дела, а для того, чтобы его осуществить и осуществить с успехом, требуется большая массовая, политическая, организаторская работа. Надо дойти до каждого рабочего, не справляющегося со своим заданием, разобраться, что ему мешает, помочь ему. В этом состоит теперь задача коммунистов мартеповского цеха.

Через несколько дней мы будем отмечать славную 24 годовщину РККА. Эту историческую дату мы должны встретить новыми производственными победами, которые удесятерят силы нашей доблестной Красной Армии в борьбе с ненавистным врагом.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



На снимке: Герой Советского Союза старший сержант В. П. Кисляков. Во время боев за высоту Важная он подобрался со своим станковым пулеметом к огненным позициям противника и, после каждой очереди перебегая на другое место, истребил целый взвод немцев.

Что нам дало совмещение профессий

Включившись в соревнование, коллектив цеха Полевского завода, где начальник тов. Максимов, обязался выполнить план по всей номенклатуре на 5 процентов выше прошлого года.

Правда, с первых дней на некоторых участках не хватало рабочей силы. В цехе развернулось совмещение профессий. Рабочие осваивали одну профессию за другой и становились на рабочие места. Сейчас в смене насчитывается не менее 10 человек, совмещающих профессии.

Так, например, старший рабочий т. Самилулин, овладев четырьмя квалификациями, становится на то место, где нет рабочей силы. Его помощник тов. Зарянов также совмещает несколько профессий.

Раньше дежурные слесари занимались только ремонтом оборудования, а теперь они часто совмещают ведущую профессию в цехе, одновременно работая дежурными слесарями. Причем, это совмещение отнюдь не отражается на основной работе. Оборудование они содержат в образцовом порядке.

Благодаря совмещению профессий сейчас в смене вместо 10 человек работает только 4—5 человек. Лишние рабочие используются в других отделениях.

Цой,
зам. начальника цеха.

Учитесь работать у тов. Баженова

Мартеповская печь остановилась на ремонт. Бригада каменщиков перед началом работы собрались на небольшое совещание. Парторг цеха тов. Соложнин кратко рассказал о создавшейся обстановке и заострил внимание каменщиков на быстрейшем завершении ремонта.

Первым попросил слово пожилой мастер, каменщик т. Баженов. Говорил он коротко, но убедительно:

— Обстановка для нас ясна, — сказал он, — мартеповская печь должна быть отремонтирована досрочно. Этим мы дадим возможность цеху раньше срока начать плавку на отремонтированной печи и дать стране больше стали.

В заключение, обращаясь к рабочим и руководителям партийной организации, он заявил:

— Сделаем, тов. Соложнин, все, что в наших силах. Не подкачаем...

Ремонт печи начался строго по графику. Каменщики заключили между собой социалистические договоры. Развинулась борьба за первенство.

Сейчас, подводя некоторые итоги первых дней соревнования, можно уверенно заявить, что каменщики свои обязательства выполняют с честью. Бригада т. Власова ежедневно дает до 176 процентов к норме и бригада тов. Безматерных — 154 процент.

Особенно хороших показателей добился мастер т. Баженов. 29 января он выполнил сменное задание на 282 процента.

Усилить контроль за качеством продукции

Строгое соблюдение технологического режима обеспечивает высокое качество выпускаемой продукции.

Мерилом технологического режима в листопркатном цехе Северского завода являются правила технических инструкций. Работая четко по этим правилам, листопркатчики в отдельные дни января вырабатывают продукцию высокого качества. Так, например, бригады вальцовщиков тт. Гирева, Волкова и Тарханова выпускают до 90 процентов первого сорта продукцию при плане 55 процентов.

Секрет работы этих бригад состоит, прежде всего, в том, что они систематически контролируют производственный процесс старших дублировщиков и винтовщиков, исправляя встречающиеся недостатки на ходу.

Однако, в нашем цехе до сих пор еще не изжиты факты нарушения технологии, вследствие чего имеются случаи неаккуратного спаривания листа, неправильной вытяжки и т. д., что приводит к выпуску листов недокатов, рванины и т. д.

Листопркатчики набирают темпы

Готовя достойную встречу 24-ой годовщине РККА, вальцовщики листопркатного цеха повышают производительность труда.

За 24 дня января наилуч-

Получение нестандартной продукции бывает и из-за старостуточного цеха, который иногда доставляет сутунку неподожженного веса. Так, например, вместо 18 килограмм, подает 18,5 килограмма и т. д. В результате этого приходится катать лист не той толщиной, какая требуется заказчику, а какой лист выйдет.

Сильно отражается на выпуске качественной продукции и неразворотливость работников планового отдела завода (нач. т. Григорьев), который в течение января по различным причинам три раза менял план по заказам, что крайне лихорадило работу вальцовщиков, приходилось им то и дело перестраиваться.

Слабость технологической дисциплины — это крупнейший недостаток в работе листопркатного цеха. Боевая задача коллектива цеха, а в особенности мастеров, усилить контроль за качеством выпускаемой продукции.

Казанцев — сменный мастер Северского завода.

шую выработку продукции дали бригады вальцовщиков тт. Волкова, Тарханова, Гирева, Кочева, имеющие выполнение норм от 102 до 112 процентов.

Навстречу XXIV годовщине РККА

Комсомолец Полевского завода готовится ознаменовать 24 годовщину Красной Армии производственными победами. Так в механическом цехе комсомолец-фрезеровщик тов. Полужнов выполняет нормы на 185 процентов, токаря Котегов, Глинских и Радионов дают свыше 140 процентов к норме.

Хорошие образцы дают комсомолец центральной лаборатории тт. Малатюрова (кел-

сорт) и Ножкова, систематически перевыполняя нормы выработки.

Готовя достойную встречу 24 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии, комсомольская бригада электроцеха дала обещание прийти к этому дню с высокой производительностью труда, каждому комсомольцу не иметь ниже 130 процентов к норме.

А. Хомякова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 ЯНВАРЯ

В течение 30 января наши войска вели наступательные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов. За 29 января уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 29 января частями нашей авиации уничтожено 139 автомашин с грузами, 6 бронемашин, более 40 повозок с военным снаряжением, 4 орудия и взорвано 3 склада с боеприпасами. Наша авиация рассеяла и уничтожила более батальона вражеской пехоты.

Наша часть под командованием тов. Кирюхина, овладевшая 29 января городом Сухиничи, захватила по неполным данным 7 паровозов, 100 вагонов с военным имуществом, 2 танка, свыше 100 автомашин, склад авиабомб и другие трофеи. В боях за город немцы потеряли 2500 солдат и офицеров. Преследование остатков разгромленных частей продолжается. Гвардейская часть под командованием тов. Иванова, выбившая немцев из Мятлева, захватила 450 вражеских автомашин.

Часть под командованием тов. Алексеева (Западный фронт) за последние дни боев освободила 6 населенных пунктов и захватила 8 вражеских танков, 68 грузовых и 18 легковых автомашин, 12 мотоциклов, 1 броневик, 2 орудия, 2 миномета, 1530 артиллерийских снарядов, 100 автопокрышек и другие трофеи. На другом участке фронта бойцы под командованием тов. Лебедева овладели 20 населенными пунктами и захватили 14 различных орудий, 1 самолет, 3 танка, 33 автомашины, 24 велосипеда, 2 радиостанции и много других трофеев. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе.

За 28 и 29 января на отдельных участках Калининского фронта наши части захватили у противника 6 минометов, 18 пулеметов, 10000 авиабомб, 10000 двухсоткилограм-

мовых бочек бензина, 2000 снарядов, 1100 мин, артиллерийский склад и обоз с вооружением. Гитлеровцы потеряли убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

За 28 января наша часть, действующая на Южном фронте, освободила от немецких оккупантов 20 населенных пунктов. Одно из этих селений немцы превратили в упорный оборонительный пункт. Наши бойцы, сломив упорное сопротивление противника, с боем заняли этот пункт и наголову разгромили 2 вражеских батальона.

В одном из недавних боев на Южном фронте исключительную отвагу проявил 68-летний колхозник села Никифоровка Виличенко С. И., старый артиллерист, участник войны 1904—1905 годов. Во время боя у села Никифоровка немцы бросили на наше подразделение группу танков и потеснили его. Виличенко решил помочь бойцам и стал к одному из орудий. Прямой наводкой он подбил один немецкий танк и разбил вражескую бронемашину. По окончании боя замечательный советский патриот тов. Виличенко быстро организовал колхозников для тушения подожженных немцами домов села.

Пробравшись в деревню Н., занятую немцами, красноармеец Шумарин, сняв немецкого часового, бросил в окно дома гранату и уничтожил 15 гитлеровских солдат и 1 офицера.

В захваченной нашими частями докладной записке немецкого военно-полевого суда о члено-вредительстве в 52 немецкой пехотной дивизии говорится: «За последнее время в дивизии отмечены многочисленные случаи члено-вредительства. Следует довести до сведения частей, что члено-вредительство

карается смертной казнью». К записке приложен приговор по делу 10 унтер-офицеров, уличенных в умышленном члено-вредительстве.

Пленный унтер-офицер 9 роты 526 немецкого пехотного полка Хорст сообщил: «Из нашей роты дезертировали старший стрелок Ульбрихт и солдат Краммер. Недавно нам огласили приказ по дивизии, в котором говорилось, что за невыполнение приказов командиров осуждено 8 солдат. В приказе указывалось так, что в декабре солдаты одного подразделения совершили 32 кражи друг у друга».

За время своего пребывания в городе Барвенково (Украина) гитлеровские изверги днем и ночью пытались и расстреливали мирных жителей. Улицы города залиты кровью стариков, детей и женщин. Гитлеровские мерзавцы оставляли висеть трупы повешанных жителей помногу дней. Всего немецкие бандиты расстреляли и замучили в Барвенкове 2500 человек мирных жителей. В том числе много женщин и детей.

При отступлении из деревень Ржана и Чубарово, Смоленской области, немцы ограбили до нитки всех крестьян. Многих жителей этих деревень фашистские звери раздели на улице, оставив их на сильном морозе. Заняв в деревнях все дома, немцы выгнали колхозников с малолетними детьми на улицу. При отступлении гитлеровцы из 70 домов сожгли 65.

В городах Грузии идет массовая подготовка кадров для сельского хозяйства. На курсах и в кружках изучают агротехнический минимум 70000 человек, 6000 слушателей уже закончили учебу.

матчиков у колодца. Только бы действовала эта пушка, а остальное решит огонь!

И Бочаров, маленький, подвижной, бегом во весь рост, забывая в это мгновение о том, что улица простреливается со всех сторон, мчит к пушке. Вот и она, двуногая, на маленьких толстых резиновых колесах.

Развернул ее. Попробовал открыть затвор: держит, не отпускается скоба. Значит есть секрет! Бочаров вспоминает в эти горячие секунды об инерционном предохранителе. Надо нажать на него, и тогда затвор будет работать... Бочаров навел орудие по стволу и послал два осколочных снаряда по колодцу. В прорез щитка он увидел, что с орудием и его прислугой все было покончено. Отлично! Можно перейти на поражение новых целей.

Один за другим шлет политрук фашистские снаряды по фашистским гнездам. С 200 метров бьет он прямой наводкой по огненным точкам врага, тер-

Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города: Барвенково, Лозовая. Трофеи наших войск

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполнив задание, с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: Барвенково, Лозовая. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий—658, танков и бронемашин—40, пулеметов—843, минометов—331, автомашин—6013, мотоциклов—513, велосипедов—1095, радиостанций—23, мин—свыше 100000, снарядов—около 80000, патронов—более 1000000, телефонного кабеля—свыше 100 километров, ручных гранат—23000 вагонов с боеприпасами и военным имуществом—430, эшелонов с военно-хозяйственным грузом—8, складов с военным имуществом—24, подвод—2400 и лошадей—2800.

За этот же период уничтожено: танков—28, орудий—36, минометов—47, пулеметов—7, железнодорожных вагонов—133, цистерн с горючим—4, паровозов—2, автомашин—1071, повозок—713, Дзотов—50, самолетов—25.

Полностью разгромлены 298, 68, 257 дивизии, 236 противотанковый полк, 179 пехотный полк, 57 дивизия, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены ее штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62, 46, и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 28 января немцы потеряли свыше 25000 убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора Городнянского, генерал-лейтенанта Рябышева и генерал-майора Гречко.

Совинформбюро.

ПОДАРКИ БОЙЦАМ ОТ РАБОЧИХ ПОЛЕВСКОГО ЗАВОДА

Организовав переработку ма-нуфактуры и меховых лоскутов, жены инженерно-технических работников Полевского завода, под руководством тов. Ивашевской изготовили 16 штук теплых вещей. В числе их куртки, ватные и меховые жилеты.

С каждым днем увеличивается количество поступившей теплой одежды на заводской склад. Так на 31 января поступило: полушубков—18, жилетов меховых—24, валенок—21 пара, шерстяных рукавиц—72 пары, носок шерстяных—40 пар, рубашек теплых—15 штук, овчин—138,

шкурки—110, свитер и джемперов—16 и т. д.

Многие товарищи сдают по 2—3 и более вещей. Так, например, рабочие лесозаготовок тт. Григорьев А. К. сдал 800 грамм шерсти и 2 овчины, тов. Мокин 1 пару теплого белья и 5 пар портянок, тов. Волков Н. И.—валенки, 1 шкурку и ватные брюки.

Неплохие подарки бойцам принесли сотрудники заводоуправления. Тов. Плотников В. М. сдал пару валенок и шерстяные варежки и тов. Шарыпов—пару теплого белья и меховые рукавицы.

Рожкова.

Из немецкого орудия по немцам

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, (от специального корреспондента «Комсомольской правды»). Это было недавно. Группа отважных охотников-комсомольцев под командованием политрука Николая Бочарова, отсёкра комсомольского бюро части комиссара Куракина направилась на штурм деревни Архангельское, превращенной немцами в узел сопротивления.

Вот комсомольцы уже приблизились к околице деревни. Политрук пристально всматривается вперед. Справа от Бочарова, прижимаясь к снегу, ползет автоматчик-комсомолец Пля Морозов, уралец, смелый и решительный, выносливый и крепкий боец. Впрочем не только он, но и каждый боец в группе политрука готов в любую минуту в самой суровой схватке, в самой ожесточенной борьбе,

Достигнув края изгороди, политрук поднимается. «Ура» потрясает морозный воздух. Бойцы рассредоточились: заговорили автоматы. С глухим треском гранаты рвутся в избах, где засели фашисты.

Околица вздрогнула. Страшный огонь, разрывы... Кажется, что в деревне нет такого места, которое бы не простреливалось. В разгар боя Николай Бочаров замечает, что слева от колодца фашисты выкатили орудие, чтобы бить прямой наводкой. Медлить нельзя ни минуты! Надо уничтожить это орудие, не дать врагу развернуть его вдоль улицы.

Бочаров оглядывается. Он видит на другой стороне улицы маленькую противотанковую пушку. Возле пушки снаряды, много снарядов. Их вполне хватит, чтобы уничтожить и вражеское орудие и группу авто-

зает гнезда автоматчиков. Потеряв счет выпущенным снарядам, он не замечает, как обгорели его шапка и рукав шинели. Он не замечает, как пули фашистов сбили опорный винт пушки, пробиты покрывку колеса, ударились в щиток.

Он видит перед собой только живые цели да клочья соломы, дерево и тряпье в тех местах, куда попадают снаряды его пушки.

Фашисты замолчали. Они решили, получив подкрепление, пойти в обход. Это их излюбленный маневр. Вот они растеклись по флангам группами — и справа и слева. За околицей Бочаров без устали ведет огонь по обходящему противнику. И только тогда, когда вражеские автоматчики появляются в 20 метрах от пушки, он дает команду бойцам отходить. Но сам политрук еще остается у пушки, чтобы огнем прикрыть отход бойцов. Лишь в самую последнюю минуту Бочаров вы-

таскивает клин затвора и сам оставляет деревню.

Вечером подошли наши танки. Политрук Бочаров, докозаясь припрятавший клин затвора, вернулся к трофейной пушке и снова открыл огонь прямой наводкой по врагу, пытавшемуся предпринять контратаку.

Контратаку отбили. Деревня Архангельское была окончательно очищена от фашистов.

На днях опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза политруку Бочарову Н. П. за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм.

В. Медведев.
(«Комсомольская правда»).

За отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.